

切割、打磨、粘贴、组装……

木工课带来不一样的体验

全市2023年学生劳动教育宣传周启动



本报讯(记者 张明星 摄影报道)按照小组成员的想法完成设计后,学生们戴着护目镜,启动木工机床开始加工制作。切割、打磨、粘贴、组装……一个个可爱的小猪模型在学生们的手中制作完成。

这是5月9日下午,淮南二十一中在其劳动教育专用教室开展的《创意木工制作》课的场景。通过创意劳动课程,学生们体验了劳动的乐趣,锻炼了动手能力。同时,也吸引了来自潘集区各中小学校长、劳动教育骨干教师的观摩。

当天下午,全市2023年学生劳动教育宣传周启动仪式在淮南二十一中举行。据了解,今年5月份的第2周是第3个全省“学生劳动教育宣传周”。今年的活动主题“劳动铸就新征程”,旨在教育引导广大学生树立“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的观念,养成良好劳动习惯,培养勤俭节约、艰苦奋斗的精神。引导全社会树立“以辛勤劳动为荣,以好逸恶劳为耻”的价值追求,弘扬劳动光荣、创造伟大的时代风尚。

我市各校紧扣活动主题,丰富宣传周活动载体,注重思想引领与实践体验相结合,通过校内外特色劳动课程展示、创意劳动成果展示、劳动小能手评选等方式,谋划举办贴近师生的活动,不断提升宣传周活动吸引力和参与度,让学生亲身经历劳动实践过程,分享劳动成果,体验劳动乐趣,养成劳动习惯,提高动手能力和发现问题、解决问题的能力,夯实幸福生活建于辛勤劳动之上的理念。

同时,注重培育和挖掘各地各校劳动教育特色做法、典型经验,通过示范观摩、经验交流的方式扩大宣传影响。并将宣传周活动与常规劳动教育相结合,通过有目的、有计划地组织学生参加日常生活、生产和服

常怀未雨绸缪之心 常思防患于未然

本报讯(记者 尚家起 摄影报道)谨记伤痛,常怀未雨绸缪之心;尊重生命,常思防患于未然。为进一步强化师生安全意识,提高防范自救能力,在第十五个“全国防灾减灾日”到来之际,5月10日上午,谢家集区第九小学举行防灾应急演练暨消防救援展示活动。

伴随着警报声的响起,谢家集区第九小学的学生们在老师的带领下有序且迅速地撤离教室,仅用时1分40秒,便完成了避震减灾与消防安全疏散演练。“此次疏散演练,师生积极配合,行动迅速,全程紧张有序,达到了预期目的,这是落实今年‘防范灾害风险,护航高质量发展’防灾减灾主题的一次有效且成功的活动。”谢家集区应急管理局党委书记、局长崔井生向淮河早报、淮南网记者说道。

隐患险于明火,防范胜于救灾。疏散演练结束后,谢家集区消防救援大队的消防员向学生们进行了消防车灭火展示及灭火器使用指导等项目。“我们希望能够以这次安全疏散演练为契机,进一步把学校的安全工作做好做实,把各种安全隐患消灭于萌芽状态,创建‘平安校园’‘和谐校园’。”谢家集区第九小学党支部书记、校长石秀轩说。

社区开展专题教育
用爱成就人生 拉近亲子关系

本报讯(记者 柏雪)让孩子体会生命的价值与丰盛,是孩子一生取之不尽用之不竭的动力源泉。近日,淮南高新区弘湖社区邀请葛霞老师,在弘湖社区新时代文明实践站家庭教育工作坊,开展“用爱成就丰富人生”专题讲座,吸引众多家长前来聆听。

每个人的心理需求都是相同的,那就是爱与被爱。讲座中,葛霞分享了生活中的典型案例,从教育和生命发展两个方面,引导家长及时给予孩子积极正向的关爱,在生活的点滴中去体验爱、经历爱、获得爱、成为爱。讲座结束后对家长们咨询的教育方面的问题进行了详细地解答和指导,让孩子们都能在充满爱的家庭氛围中健康成长。

据悉,此次讲座让家长深刻感受到生命的质量不是取决于物质条件,而是取决于内心宁静、愉悦、富足的心理状态。同时让大家认识到,爱是一种人的意识状态,她超越年龄、本能、道德、自然和真理,是生命的进化法则;每个生命都值得被爱,每个生命都值得被温柔以待。

淮南文汇学校第十三届校园文化艺术节开幕
用文化艺术浸润学生成长之路

本报讯(记者 张明星)校园有了文化,就有了深厚的文明底蕴;校园有了艺术,就有了灵动的精神升华。5月10日,持续一周的淮南文汇学校第十三届校园文化艺术节开幕。

当天上午,该校举行了精彩的开幕式文艺汇演。演出在《半生雪》中拉开帷幕,朝气蓬勃的少年声,道出了当代中华儿女的自信自强。动感迷人的街舞、热烈奔放的拉丁舞表演引燃全场,展现了青少年的青春活力。韵味十足的京剧演唱、精湛的传统武术表演、深情的诗朗诵以及葫芦丝、瑜伽、茶艺展示和具有学校特色的英语歌舞剧《森林奇遇记》表演等,展现了学生的多才多艺。精彩的表演将现场气氛推向一个又一个高潮,引来掌声和欢呼声不断。演出期间,为学校荣获市、区级“教坛新星”称号的教师进行了颁奖。

据了解,淮南文汇学校第十三届校园文化艺术节以“四个文化育少年工匠,青春飞扬筑时代梦想”为主题,全面展示该校的绘画艺术、书法艺术、扎染艺术、剪纸艺术、表演艺术、美食艺术。期间,还将举办爱家爱校演讲比赛、首届课桌舞比赛、计算机技能比赛、第三届“我是小老师”比赛、第三届诗词大会、著名儿童文学作家沈石溪与小读者见面会等活动。